e Ruim honderd mensen
demonstreerden gisteravond
bij het NOS-gebouw in
Hilversum tegen de
uitzending van de
Centrumpartij.

Centrumpartij:

'NOS
saboteerde

uitzending’

Den Haag — De extreem-
rechtse Centrumpartij heeft de
NOS gisteravond beschuldigd
van sabotage van de tv-uitzen-
ding van de Centrumpartij in
het kader van de zendtijd voor
politieke partijen.

Volgens lijsttrekker Janmaat
zijn de inleiding van de uit-
zending, namen en beroepen
van sprekers, de naam van de
partij en het postbusnummer
‘qpzettelijk’ weggelaten. In een
telegram aan de NOS klaagt
Janmaat verder over een sto-
ring tijdens de uitzending. Hij
wil dat de omroepstichting het
programma nog een keer uit-
zendt.

Een woordvoerder van de
NOS bevestigde gisteravond
‘dat de kwaliteit van de uitzen-
ding te wensen overliet. Of dat
aan de oorspronkelijke opna-
me of aan de NOS-apparatuur
ligt, is nog niet bekend. Van-
daag wordt beslist of aan de ei-
sen van de Centrumpartij te-
gemoet kan worden gekomen.
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gaarne verbinding met telex 31680 crm nl
mom Svp

telexcel gv niL

31680 crm nlL

tLx 31680 crm nL

aan het ministerie van c.r.m.

steenvoordelaan 370

rijswijk (zh)

aan de minister, \

hierbij wordt geprotesteerd tegen het in de uitzendiong van
de centrumpartij van 19 augustus jL., van 21.55 tot 22.05 uur
op nederlLand 1 door de nos weglaten van de uitlLeiding. tevens

het weglaten van ondertiteld bij de diverse sprekers, inhoudende
hun namen en beroepen, en tevens tegen het weglLaten van de naam
der partij en het weglaten van de nummers van de telefoons,

postbus en giro en de data van de volgende radio en t.v.- uitzen
dingen. alsmede tegen de technische storingen, die zich, om

welke redenen dan ook, tijdens de uitzendingen voor deden.

geeist wordt opdracht aan de nos tot heruitzending van het desbe-
treffende programma voor of op 7 september as. op een vergelijk-
baar tijdstip met vermelding van bovenvermelde, opzetteli jke
weglLatingenen opdracht aan de nos om in de volgende uitzendingen

de door ons aan te bieden programma’s onverkort en ongestoord
te doen uitzenden,.

bij in gebreke bLijven volLgt kort geding.
uw antwoord wordt binnen 24 uur tegemoet gezien.

een overeenkomstig telegram is op 19 aug. jL. om thet tijdstip
rond 23.00 uur aan de nos verzonden.

drs j. janmaat, voorzitter centrumpartij
van merlenstraat 54

2518 tg ’s-gravenhage
31680 crm niL

telexcel gv nlL



REGERINGSCOMMISSARIS VOOR DE OMROEP

Talafoen

035.16253 . PER EXPRESSE
Onderwerp: Aan
kKlacht over Het Bestuur van de Centrumpartij
tv-uitzending p/a De Heer Drs. J. Janmaat, Voorzitter
Centrumparti j Van Merlenstraat 54
19 augustus 1982 2518 TG 's-GRAVENHAGE
% Verzoeke onderstaand briefmerk bij Uw antwoord te vermalden HILVERSUM, 24 augustus 1982
Koninginneweg 8
B.029.18/2s

Zeer Geacht Bestuur,

Maar aanleiding van uw telegram van 23 dezer over bovengencemde aan-

gelegenheid moge ik u het volgende berichten.
In het kader van mijn bevoegdheden krachtens de Omroepwet zie ik geen
plaats voor inwilliging van uw eis. Ten overvloede wijs ik op de brief
van 23 dezer van de ministér van Cultuur, Recreatie en Maatschappeli jk
Werk in antwoord op uw tot hem gericht verzoek.

Ten aanzien van de toepassing van artikel 18, tweede lid van de
Omroepwet, heb ik mijn medewerking verleend, waarbij ik herinner aan mijn
brief van 28 juli jl. aan uw organisatie, zulks in samenhang met de zend-
tijdbeschikkingen van de minister d.d. 19 augustus 1982 (nrs RTP-77530 I
en II).

Uw klacht betreft in feite een verschil van mening over de wijze waar-
op de technische verzorging van de aan uw organisatie toegewezen televisie-
zendtijd op 19 augustus jl. heeft plaatsgehad. Dit is - allereerst - een
aangelegenheid van de daarbij betrokken partijen.

Desgevraagd heeft de NOS mij inlichtingen verstrekt over de gang van
zaken; uit de verkregen inlichtingen komt onder meer naar voren dat het
aangeleverde programma-materiaal niet volledig was en voorts dat uwerzl jds
- ondanks een desbetreffende melding van het facilitair bedrijf van de
NOS aan uw organisatie - geen programmaverantwocrdelijke bij de uitzending
aanwezig was. Indien de NOS-lezing naar uw oordeel niet in overeenstemming
is met de feiten, gelieve u zich rechtstreeks tot de NOS te wenden. Mochtl
het antwoord niet bevredigend zijn, dan ontvang ik gaarne uw gemotiveerde
nadere reactie.

Hoogachtend,

DE REGERINGSCOMMISSARIS
VOOR DE OMROEP,

M., M.M.L.G.M. Custers

Verzaeke Uw antwoord vittluitend te richien oan de REGERINGSCOMMISSARIS VOOR DE OMROEF, 1217 KX HILVERSUM

me! vermelding van brieimerk, zonder persooninamen.
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Heden de 2zesentwintigste augustus

negentien honderd en twee en tachtig

ten verzoeke van de Vereniging Centrumpartij, gevestigd te
's-Gravenhage, ten deze aldaar woonplaats kiezende aan de
Koninginnegracht 138, ten kantore van den advocaat en procureur
Mr L. van Heijningen, dien zij heeft gesteld tot haar procureur
en die voor haar als zodanig zal occuperen;

René Koeving, candidast-desrwaarder, als tosgevesgd candidoat-deurwaarder
werkzsam tes kantors van MAARTEN KORVING, Dewrwaarder b§ de Noge Read
dar Nededand de en kantoorhoudende be 's-Gravenhage ass de

Prinsagracht 19

Heb ik,

Gedagvaard:
den Staat der Nederlanden, (Ministerie van Cultuur, Recreatie
en Maatscpappelijk werk), gedomiciliéerd te 's-Gravenhage, al-
da:r ten Parkette van den Edelhoozachtbaren Heer Procureur-
Generanl bij den Hoogen Razd der Nederlsanden, aldasr ten
Parkette aan het Flein 2 te s-Gravenhage, mijn exploit doende
en afschrift dezes latende afn:
de heer A.C.M. Keijzers, aldaar ten voorzegden Parkette werkzaam; -

/September /‘] e @

om op donderdag, den tweeden/negentien honderd twee en tachtig
des na- middags te 14 uur,

tezamen met

i dhaglc

Mr M.M.L.G.M Custers, Regeringscommissaris voor den Omroep, wonende
te Bilthoven, kantoor houdende te Hilversum;

de stichting Nederlandse Omroep Stichting, gevestigd te Hilversum;
die zijn of zullen worden gedagvaard;
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statutair vertegenwoordigd of in persoon dan wel bij procureur te
verschijnen ter terechtzitting in kort geding van den Edelachtbaren
Heer President der Arrondissementsrechtbank te 's-Gravenhage, gehouden
wordende in het Paleis van Justitie aan de Juliana van Stolberglaan

2 te 's-Gravenhage,

namens requirante als eiseres te horen eisen en ten einde concluderen:

Eiseres.is als politieke groepering of partij welke op grondslag van
de Nederlandse wetgeving deel neemt aan de politieke wilsvorming in
Nederland. Zodoende neemt zij in alle krachtens de Kieswet ingestelde
kieskringen deel aan de op 8 september 1982 bepaalde verkiezingen
voor de leden van de Tweede Kamer der Staten - Generaal.
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Eiseres heeft, gelet op alle omstandigheden, recht op en belang bij
na te melden onmiddellijke voorzieningen bij voorraad.

Mistdien het den Edelachtbaren Heer President der Arrondissementsrechtbank
te 's-Gravenhage behage bij vonnis, voor zover geocorloofd uitvoerbaar
bij voorraad, de volgende veroordelingen uit te spreken:

1. tegen de gedaagde, Nederlandse Omroep Stichting, om het programma,
dat ter uitzending voor de televisie-uitzending van 19 augustus 1982
aan de NOS was aangeboden en vastgesteld, alsnog onverkort, ongewijzigd
volledig &n ongestoord uit te zenden op een avond, vallende voor de
datum van 8 september 1982, zonder dat dit mag gaan ten koste van
de overige, reeds aan eiseres toegezegde zendtijden;

wijders om de verder nog aan te bieden programma's voor de uitzendingen
via radio en televisie, welke haar nog zijn toegewezen, allen onverkort,
ongewijzigd, volledig en ongestoord uit te zenden.

2. tegen de gedaagde, de Regeringscommissaris voor de Omroep, om in
verband met het bovenstaande aan de NOS de nodige opdrachten en/of
aanwijzingen te geven en er op toe te zien dat die veroordeling door
de NOS nauwgezet wordt nagekomenj;

3. tegen den Staat, hem te verocordelen aan NOS en Regeringscommissaris,
de nodige opdrachten en/of aanwijzingen te geven opdat aan al het
bovenstaande voldaan wordt en dit nauwgezet wordt nagekomen en naar
vermogen er op toe te zien dat dit alles door die anderen nauwgezet
wordt nagekomen, en voor zover nodig, om de heruitzneding mogelijk
te maken, zendtijd daartoe toe te wijzen op een avond, voor de datum
van 8 september 1982, zonder dat dit mag gaan ten koste van de overige,
reeds aan eiseres toegezegde zendtijden; alles binnen een korte bij
het vonnis te bepalen termijn voor 8 september 1982 op verbeurte ener
dwangsom van F 200.000,-- voor iedere dag gedurende welke de uit te
spreken veroordelingen niet geheel of ten dele , een deel van een
dag voor een gehele dag te rekenen, mochten worden nagekomen en voor
iedere overtreding daarvan, te voldoen, door diegene(n) van gedaagde

. die dit zal aangaan; > s
exploit F 32,65 Sos i)
afschrift 7 11,50 :

afstand Ff_ 3,25 Kosten rechtens. )

£ 47,40 t.c. s=r-der



